

6岁女儿再也治不好了,单身妈妈签下遗体捐献书 你调皮不想走路,妈妈背你;你爱看西游记,妈妈陪你 孩子,最后的日子咱笑着过

“小朋友,你真漂亮!”身穿一件红色小旗袍,在看《西游记》时,面对一些大人的夸赞,6岁小女孩茜茜害羞地笑了起来,忍不住将头埋进妈妈孙书芬的怀里。

这个天真可爱的小茜茜不会想到,自己患的是恶性脑瘤,因各种原因不得不出院后,所剩时日已不多了。一星期前,她的单身母亲和医疗机构签下了无偿捐献其遗体协议书。 郑州晚报记者 石闯/文 周甬/图



有时看着快乐的小茜茜,孙书芬心里感觉很难受,却不敢流露出来。



在上班间隙,小茜茜将一位阿姨送给她的果冻,喂给妈妈先尝一口。

女儿去哪儿都是妈妈背着

“孩子还太小,很调皮,不听话,必须得背着她才行,真是不好意思。”

昨日下午两点半,在郑州市经三路与鑫苑路交叉口西南角的皇宫大酒店一楼大厅里,经过两个小时的等待后,孙书芬和她的女儿小茜茜出现在记者面前。

皇宫大酒店目前是孙书芬上班的地方,“孩子前天出院了,人家大酒店的老板知道了我和女儿的事情后,收留了我们,让我在这里上班挣钱糊口,同时也安排了住宿”。

由于上午已经跑过几个地方,中午也没休息,小茜茜太累了,就不停地央求妈妈早点回到住的地方,随后酒店的工作人员见状也同意了,并由一名热心的员工骑了一辆电动三轮车送她们。

孙书芬就将女儿抱在怀里,坐在了电动车的后座上。10多分钟后就到了枣庄的一个居民楼内。“这就是我们住的地方,是单位的集体宿舍,才搬过来,我们现在住六楼。”

记者看到,上楼时,孙书芬将孩子背在肩上,一个台阶一个台阶吃力地向上攀登。

两次开颅肿瘤再次复发

“孩子老家是漯河舞阳的,现在基本上都不回去了。”孙书芬说,自己的娘家在平顶山舞钢市,她今年46岁。2007年春,茜茜出生了,那是她最高兴的事儿,平常都是她带孩子。

然而,让她想不到的是,茜茜每年至少都会发一次高烧,恶心呕吐。

由于在小诊所治疗一直不见效果,在发病几年后,2001年1月初,她将女儿送到了舞阳县人民医院。“孩子烧得很厉害,当时医生都下了病危通知书。”

茜茜被确诊为恶性脑瘤。拿到诊断书的那一刻,孙书芬一下子瘫软在地。她承受不了这个打击,由于家庭上的一些原因,他们夫妻之间基本上联系得很少了。

在当地医生的建议下,小茜茜很快被转诊到河南省肿瘤医院,并实施了开

颅手术。“那一次,治疗了三个月,孩子的病情有所好转,我们就回老家了。”

然而,孙书芬没想到,时间不长,今年3月底,茜茜的病情又复发了,而且又长出了两个小瘤子。她不得不又将孩子从平顶山娘家送到了省肿瘤医院,这一住就是几个月。

昨日下午,省肿瘤医院神经外科的医生徐欣告诉记者,茜茜患的是胶质瘤,这是神经系统的最常见的恶性肿瘤,共分4级,1级最低,4级恶性程度最高,“也就是脑子里的癌症”。

而不幸的是,茜茜患的正是胶质瘤4级。而茜茜的另一位主治医生则表示,目前这种病无法得到根治,而且病情会越来越重,药物、化疗等效果不会太明显,还会复发。

“孩子她想干什么就让她干什么”

“两次治疗下来,花了10多万块钱,具体多少,我也没有仔细算。”孙书芬说,这些钱不少是从亲戚朋友那里凑来的,“已经借了6万多了,实在借不来了。”

医生不愿意让茜茜出院,她也没有办法,治疗费跟不上呀。得知医生的说法后,她办理了出院手续。

8月23日,在省肿瘤医院神经外科病房内,孙淑芬看到女儿病情无法根治,也为了不让家人太伤心,她没有通知家里的其他人,就替女儿签下了“捐献遗体”协议书。

她说,毕竟是自己的亲生骨肉,做母亲的谁不心疼,但是如果能把女儿

的遗体捐献出来,供给医疗机构做科学研究,也能让更多活着的病人看到希望,也算女儿对社会作的奉献。

昨日下午,在枣庄的集体宿舍里,看到女儿在专心致志地观看《西游记》,孙书芬脸上露出了笑容,“孩子还小,活蹦乱跳的,她并不知道生命的可贵”。

孙书芬说,目前她已经找到了一份工作,边打工边给女儿治病。

“医生说孩子可能活几个月,或者一两年,或更长时间,现在不去多想了。”孙书芬说,最重要的是过好现在的每一天,“孩子在,她想干什么就干什么,活着一天就快乐一天吧”。

“最后的写真”

8月29日上午,一条题为“最后的写真”的微博,成为网络上的热点话题,在得知孙书芬替孩子签下“捐献遗体”协议书后,爱心人士帮助茜茜专门去摄影店拍摄了一些照片。

这条微博的下面还配发了数张照片,每一张都令人心动。



我也爱美。



我爱画画。



我爱看《西游记》。



我不知道妈妈在写什么(遗体捐献协议书)。



我要离开了……

本组图片由网络照片整理